Отбывание осужденными к лишению свободы 
всего срока наказания в одном исправительном учреждении

Статьей 81 УИК РФ установлено общее правило, согласно которому осужденные к лишению свободы должны отбывать весь срок наказания, как правило, в одной исправительной колонии, тюрьме или воспитательной колонии. Данное положение направлено на обеспечение углубленного изучения  личности осужденного, разработки и реализации в отношении него средств исправления, предусмотренных ст. 9 УИК РФ, организации непрерывной работы с каждым осужденным. Такой подход является залогом повышения эффективности воздействия наказания на осужденного.
Однако, при наличии некоторых объективных обстоятельств законом предусмотрены  основания для перевода осужденных.
Так, основанием для перевода осужденного является его болезнь, включенная в Перечень медицинских противопоказаний к отбыванию наказания в отдельных местностях осужденными к лишению свободы. Перевод при наличии медицинского заключения производится только с согласия осужденного.
Основанием для перевода являются обстоятельства, ставящие под угрозу личную безопасность осужденного. В этом случае решение о переводе принимается начальником учреждения по заявлению осужденного либо по собственной инициативе.
Угроза жизни или здоровью осужденного может возникнуть в связи с его действиями по предотвращению преступных посягательств, активным содействием с администрацией исправительного учреждения и по иным основаниям. В подобных случаях администрация исправительного учреждения принимает меры по обеспечению личной безопасности осужденного, одной из которых может быть его перевод в другое исправительное учреждение.
Основаниями перевода являются также и случаи реорганизации или ликвидации исправительного учреждения.
Кроме того, перевод осужденного осуществляется при наличии иных исключительных обстоятельств. Исчерпывающий перечень обстоятельств в законе отсутствует, но основаниями могут стать природные и техногенные катастрофы, препятствующие функционированию исправительного учреждения, проведение оперативных мероприятий, а также иные обстоятельства, препятствующие дальнейшему нахождению осужденного в данном исправительном учреждении.
Инициировать перевод может сам осужденный, его родственники, администрация исправительного учреждения. Перевод на основании заявлений родственников или законных представителей осужденного, а также по ходатайству заинтересованных лиц осуществляется только при наличии письменного согласия осужденного.


